

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Скрябиной Екатерины Юрьевны
«Лингвокогнитивное моделирование метафоры в дискурсе туризма
(на материале научного русского и немецкого языков)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Современное языкознание проявляет большой интерес к языку как отражению социокогнитивной картины мира, и диссертационное исследование Е.Ю. Скрябиной, посвященное лингвокогнитивному моделированию дискурса туризма, несомненно, является **актуальным**, поскольку предлагает свою стратегию анализа метафорических моделей современного дискурса туризма в зависимости от социального вектора, предопределённого жанром профессионального текста (познавательный, развлекательный, рекламный) исследуемого предметного поля.

Объектом исследования является *метафора как способ репрезентации знания*, а **предметом** – *метафора как лингвокогнитивная модель*, реализуемая в трёх измерениях: когнитивном, вербальном и прагматическом. Опираясь на работы по метафорическому моделированию российских и зарубежных лингвистов, автор предлагает свою **гипотезу** варьирования метафоры в зависимости от субжанра (познавательный, развлекательный, рекламный) исследуемого предметного поля. Сравнивая полученные модели в разноязычных, но тематически идентичных дискурсах (русском и немецком), **автор приходит к выводу** об универсальных стратегиях метафорической концептуализации и репрезентации знания в дискурсе туризма.

Хотелось бы задать вопрос по поводу категоризации материала: в Вашем исследовании такие, казалось бы, структурно и ассоциативно близкие метафоры, как "ожерелье островов", "архитектурное кружево", "изумруд в Индийском океане" (стр. 14), отнесены к разным категориям, на чём строится дифференциация этих метафор?

По материалам исследования автором опубликован солидный список научных трудов: 18 статей, из них четыре – в изданиях, включённых в реестр ВАК Министерства науки и высшего образования РФ; кроме того, Е.Ю. Скрябина является одним из авторов коллективной монографии «Актуальные проблемы лингвистики и лингводидактики» (Пермь, 2018).

Учитывая вышеизложенное, считаем, что диссертационное исследование Скрябиной Е.Ю. «Лингвокогнитивное моделирование метафоры в дискурсе туризма (на материале научного русского и немецкого языков)» отвечает критериям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 (пп. 9 – 14) от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017 г.); содержит оригинальные научные решения и **вносит вклад в теорию и практику** исследований в области терминоведения, а его автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

28.01.2022

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры латинского языка
и фармацевтической терминологии
ФГБОУ ВО ПГФА Минздрава России

О.Б. Бурдина

614990, Российская Федерация, Пермский край,
г. Пермь, ул. Полевая, д.2.

Тел. +7(342)233-55-01, e-mail: burdina-pfa@yandex.ru

Подпись

Бурдина О.Б.

заверяю

И.О. Шахматов
(начальник отдела кадров)



28.01.2022 2